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SKRIFTLIGT SPØRGSMÅL 

 

Til Sveriges regering 

Skriftligt spørgsmål 

om manglende beskyttelse af deltagere i et 

politisk møde  

Lørdag d. 27. oktober 2012 afholdt Trykkefrihedsselskabet et arrange-

ment i Malmø, hvor den hollandske politiker Gert Wilders var inviteret til 

at tale. Mødet var omgærdet af omfattende sikkerhedsforanstaltninger, da 

man forventede, at mødedeltagerne ville blive mødt af en såkaldt ”anti-

fascistisk” demonstration. 

 

Som det fremgår af artiklen på www.sapho.dk oplevede en del af de bor-

gere, der ønskede at deltage i det politiske møde, at demonstranterne ak-

tivt søgte at hindre dem i at deltage i mødet, og flere mødedeltagere op-

levede at blive overdænget med æg og nogle blev sågar slået. Det er ind-

lysende, at demonstranternes adfærd har virket særdeles afskrækkende 

på potentielle mødedeltagere og har uden tvivl afholdt interesserede bor-

gere fra at deltage i et lovligt politisk møde. 

 

Politiet var til stede, men formåede tilsyneladende ikke at forhindre disse 

overgreb, og det var ifølge den nævnte artikel flere mødedeltageres ople-

velse, at politiet ikke virkede synderligt interesserede i at sikre, at folk 

kunne komme ugeneret frem til mødet. 

 

Forsamlingsfriheden er helt central i et demokratisk samfund og er i sa-

gens natur en central del af den demokratiske kultur i de nordiske lande, 

også i de tilfælde, hvor ordensmagten må sikre, at en gruppe borgere kan 

samles om et lovligt politisk formål uden at blive udsat for voldelige over-

greb fra politiske modstandere. 

 

Spørgeren finder det særdeles relevant at bede Sveriges regering om at 

forholde sig til de beskrevne begivenheder og redegøre for, om det er det 

niveau af beskyttelse fra ordensmagtens side, som fredelige deltagere i et 

lovligt politisk møde kan forvente, når der afholdes møder i Malmø, som 

”anti-fascistiske” fraktioner er modstander af. 

 

http://www.sapho.dk/
mailto:webredaktionen%40norden.org?subject=Bestilling%20af%20tilg%c3%a6ngeligt%20dokument&body=Afsend%20denne%20e-mail%20for%20at%20bestille%20en%20sk%c3%a6rml%c3%a6ser-%20og%20tastaturvenlig%20udgave%20af%20f%c3%b8lgende%20dokument%3a%0D%0A%0D%0Asession_documents%5c572544566E_29_2012.pdf%5cE_29_2012.pdf%0D%0A%0D%0AMed%20venlig%20hilsen%0D%0ANordisk%20Ministerr%c3%a5d
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På baggrund af ovenstående stilles følgende spørgsmål: 

Vil den svenske regering kommentere og forholde sig til artiklen af Katrine 

Winkel Holm ”En eftermiddag i Malmø”, og hvilke skridt agter regeringen 

at tage i den forbindelse i forhold til Malmø Politis åbenbart manglende vil-

je til og interesse for at beskytte fredelige nordiske borgere, som ville del-

tage i et lovligt møde? 

 

København den 29. november 2012 

Mikkel Dencker (DF) 

 

 

 

 

 

Der henvises til artiklen ”En eftermiddag i Malmø” på www.sapho.dk 

 

http://www.sappho.dk/ag-i-haret-slag-i-ryggen-mode-med-svensk-

forsamlingsfrihed.htm 
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